



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
20 МАЯ  
1917 ГОДА  
Выходит  
ежедневно,  
кроме  
понедельника

ПРЕБЫВАНИЕ А. Н. КОСЫГИНА  
и У. К. КЕККОНЕНА В КАРЕЛИИ

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов  
№ 214 (17499) 16 СЕНТЯБРЯ 1978 г., СУББОТА Цена 2 копейки

# СОВЕТСКИЙ РАБОТНИК

## ГОДОВЩИНЕ КОНСТИТУЦИИ СССР — ДОСТОЙНУЮ ТРУДОВУЮ ВСТРЕЧУ!

### ПАРТИЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

Двадцать два года работает в третьем грузовом автотранспортном предприятии г. Воронежа шофер коммунист М. Я. Федоров, кавалер ордена Октябрьской Революции и ордена Почета. Самый авторитетный, уважаемый и коллективно человек. Более тысячи человек на предприятии — и все хорошо знают Михаила Яковлевича. Он — секретарь цеховой парторганизации. Но лучше известен тем, что 15 лет образцово выполняет партийное поручение — председатель комиссии общественного контроля за техническим состоянием автотранспорта.

Благодаря активно действующей комиссии, энергичной организаторской роли ее председателя, за многие годы повышена эффективность работы автомашин, предотвращены сотни нарушений, происшествий, аварий и, следовательно, спасена не одна жизнь, много важного труда. Такую цену одного партийного поручения.

Партийное поручение! Велик и глубок смысл этих слов. Партия через него доверяет коммунистам большие и малые дела, участие в работе, все то, что необходимо для успеха предприятия КПСС. И партийный вечер, в мирные и военные годы, воспринимал возложенную обязанность как высокую для себя честь, как священный долг, не жалел для ее выполнения ни сил, ни самой жизни. Вспомним подвиг Василия Губарова из кинофильма «Коммунист», пример самоотверженного исполнения партийного поручения.

Устав КПСС требует от членов партии работать в одной из ее организаций. Чтобы членство в партии не было формальным, подчеркнул В. И. Ленин, надо смеяться давать коммунистам поручения, испытывать их практически, давать каждому возможность развиться и показать себя. Сегодня это требование означает: во дни в день активно способствовать осуществлению решений XXV съезда партии, Пленума ЦК КПСС, замечаний и предложений, содержащихся в выступлениях, речах Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, планов и социалистических обязательств трудовых коллективов.

В эти дни в партийных организациях проходят отчетно-выборные собрания. Правильно поступают там, где концентрируют внимание коммунистов на том, что способствовало развитию организации за отчетный период. Каждый партийца, отчет которого является предметом внимания, надо поощрять, а не только критиковать. В партийных собраниях надо учитывать не только успехи, но и недостатки, меры по их устранению, последовательное вовлечение всех коммунистов в партийную жизнь — в таком направлении должны решаться на отчетно-выборных собраниях вопросы, связанные с выполнением поручения.

Широкий открытый обмен мнениями о практике такой работы состоялся на отчетном собрании коммунистов инструментального цеха Воронежского завода тяжелых механических прессов. Здесь все имеют постоянные партийные поручения, которые утверждаются решением собрания, бюро. До этого в каждом коммунистическом собрании, выходящем сособорно, возможности, разъясняют важность дела, поручения, как лучше его выполнять, и создают для этого условия. Коммунисты перед лицом товарищей систематически отчитываются о проведенной работе — заточник А. М. Сажнев, слесарь И. И. Матюшко, членские начальники отделения П. И. Малахов и другие. Такой порядок повышает ответственность коммунистов, исключает ошибки, помогает им сполна реализовать партийное задание.

Значительную работу по улучшению работы с партийными поручениями проявляют Железнодорожный, Россошанский, Таловский райкомы партии. Здесь притягиваются отчеты коммунистов о своей работе на бюро райкома и партийных собраниях, отчеты о выполнении поручений или доклад секретаря парткома, обобщающий эту работу. Например, бюро Таловского райкома КПСС рассмотрело работу парткома колхоза имени Жданова по исполнению партийных поручений.

Из 64 коммунистов хозяйства 47 имеют постоянные поручения, остальные — разовые. В прошлом году первичная организация колхоза приняла кандидатами в члены партии семь человек. Их деловые и политические качества проверяются с помощью партийных поручений. Решения бюро райкома, посвященные анализу успехов и недостатков этой работы, было разослано во все первичные организации, обобщено на собраниях, что оказало коммунистам конкретную помощь.

Часто даются поручения производственного характера, связанные с развитием социалистического соревнования, движением или одного отстающего района, повышением эффективности производства, качества работы. И это правильно. Коммунисты должны помогать беспартийным искать и приводить в действие резервы производства, распространять передовой опыт, наладить гласность трудового соперничества, внедрять новую технику, научную организацию труда, рационализацию, планы и обязательства по экономии и бережливости.

Не менее важное значение имеют поручения по повышению уровня внутривидовой деятельности, идеологической, воспитательной работы в массах, политической и экономической учебы. Подготовить деловой доклад на партийном собрании, проводить содержательные занятия в сети партийного просвещения или в члене коммунистического труда, политические беседы, информации в коллективе, выпускать интересные номера стенда — это значит внести достойный личный вклад в общепартийное дело.

Ответственное поручение для коммуниста — деятельное участие в работе Советов народных депутатов, профсоюзных комитетов, групп и постов народного контроля. Почти везде каждый третий партийец работает в одной из общественных организаций. Партийные комитеты и бюро обязаны организовать дело так, чтобы каждый коммунист, где бы он работал, во всем служил примером для беспартийных, смог проявить свои лучшие качества.

К сожалению, не все первичные организации воспитывают высокие чувства ответственности за исполнение партийных обязанностей. Например, в воронежской автоколонне № 1149 лишь половина коммунистов имеет поручения. Но и они не всегда выполняются, ибо отсутствует строгий спрос, контроль со стороны партийного бюро.

В ряде организаций разделяют коммунистов на «активных» и «пассивных». В результате задания дают только тем, кто из них никогда не отказывается. При этом не всегда учитываются желание, способности, загруженность учебной, общественной обязанностями. Иногда даются поручения, дублирующие служебные обязанности коммунистов. Подобная практика ослабляет их активность, ответственность.

Подготовка общественно-политическая деятельность должна стать осознанной потребностью каждого коммуниста, высокой целью партийных коллективов. Важный вклад в решение этой проблемы призваны внести отчетно-выборные партийные собрания и конференции.

### Дневник трудовой доблести

АДРЕС: ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «РАБОТНИЦА» ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО

Весь в том, что раскройщик Вячеслав Ворошилин выполнял задание десятой пятилетки, быстро облетела предприятие.

На трудовом календаре Вячеслава сейчас январь — двадцатый пятилетки. За два года и восемь месяцев сверх установленного задания он выработал 101 тысячу единиц кройки при хорошем качестве. За период работы оказался профессионализм раскройщика и контролера, что дало возможность условно освободить одного человека. Экономический эффект — 1,7 тысячи рублей.

В нем секрет успеха молодого раскройщика? Начальник цеха М. Г. Грешинкова говорит: «Ворошилин от других отличается высокой организованностью, дисциплинированностью». На этот же вопрос сам Вячеслав Анастольевич ответил так: «Хорошо готовлю машину, рабочее место, у меня всегда все под руками. Но главное — хорошо отлажена лентя. Тому и закрепляю ее сам, сам за ней ухаживаю. Уплотню рабочий день, беру каждую минуту».

...Смотрим, как работает Вячеслав. Движения рук быстры, уверенны, в то же время — плавные, без рывков. Сам он — весь внимание. С легкой шуткой нельзя, малейшая нечистота в движениях и на станке может пойти в брак. А это 15—20 женских зимних пальто. Но опасения напрасны. В Ворошилин работает без брака.

### За строкой встречного плана Раньше, чем обязались

Реализуя встречный план и напряженные обязательства третьего года пятилетки, по-ударному трудятся ветераны нашего цеха токари В. Золототрубова, А. Лобанова, И. Перельгин, строгальщик С. Князев, молодой сверловщик В. Золототрубова, фрезеровщик М. Бушманов, токарь Н. Борисов. Во встречном плане есть такой пункт: к первой годовщине со дня принятия новой Конституции СССР подать семь рационализаторских предложений. Они уже выданы в производство, а более десяти находятся в стадии внедрения. Они направлены на улучшение качества продукции, увеличение производительности, снижение трудоемкости, экономию материалов.

Раньше упор на машину модели КАЗ732 поступали к нам из литейного цеха для раскопки отверстий. Наши рационализаторы нашли возможность выполнять эту операцию там, в литейном. При этом сэкономлено 352 килограмма серого чугуна.

Изменение размеров заготовок — круглого прутка для гайки на машину КАЗ735А позволило аннулировать операцию фрезерования, что значительно сократило время обработки детали и сэкономило 480 килограммов стали.

Таким образом, этот пункт встречного плана выполнен досрочно. И еще один. Заказ по сельхозметаллам предусматривалось выполнить к 1 октября 1978 года. Но мы выполнили его на два месяца раньше срока, изготовив к 1 августа текущего года 1500 штук различных деталей к сельхозмашинам.

Выполнил задание пятилетки, Вячеслав пересмотрел свои обязательства и взял повышенные: за оставшиеся два года и 4 месяца завершить план индивидуальной пятилетки и получить право работать с личным клеймом.

Д. ВЕСЕЛЬЕВ, токарь цеха № 3 завода имени Калнина.

### Сообщают рабочие корреспонденты

**ОТЛИЧНЫМИ** результатами отличается коллектив отдела сбыта шинного завода первого годовщину принятия новой Конституции СССР. Восемимесячный план поставок народному хозяйству грузовых шин размера 260—508 и 200—508 «Р» выполнен досрочно, ведется отгрузка продукции уже в счет третьей декады сентября.

Хорошо трудятся экономисты группы реализации Р. И. Прокопенко и Н. П. Сухачева. Четко и быстро организуют работу на загрузке вагонов мастера А. К. Косыгина, В. Я. Пилипенко, а также кладовщики В. И. Сидельников, Л. А. Зайчикова.

А. ВЕЛИЧКИН, Н. ПЕРЕЛЫГИН.

**ПРИБЛИЖАЕТСЯ** праздничная дата — первая годовщина Конституции СССР. Более 1,5 тысячи тружеников завода «Электросигнал» к этой дате обязались завершить задание трех лет. Уже многие электроспециалисты справились с назначенным и сейчас перевернули трудовые календари четвертого года пятилетки. Среди них — ударник коммунистического труда, слесарь-инструментальщик А. Г. Караваев. Он выполняет самую сложную работу по ремонту штампов. Но зато, в совершенстве познавший все секреты своей профессии, трудится высокоэффективно и качественно.

В. БАЛАХОНОВ, токарь.

### УРОЖАЙ '78

## НАРАЩИВАТЬ ТЕМПЫ УБОРКИ И ВЫВОЗКИ САХАРНОЙ СВЕКЛЫ

Началась свеклоуборочная работа в колхозе «Путь Ленина». Первым выехал в поле умелый механизатор Николай Николаевич Воронов. В летние дни он хорошо отладил свой шестнадцатый комплекс, а как

### ИНИЦИАТИВУ бригады слесарей-сборщиков, возглавляемому Героем Социалистического Труда И. В. Гализиным, — задание трех лет пятилетки выполнить к 7 октября поддержали все трудовые коллективы семнадцатого цеха завода СК имени Кирова.

Группа мастера В. П. Иванникова уже выполнила свои обязательства. Она усердно велась ремонт оборудования, выполняла работы не только по плану, но и качественно.

Открыла счет январю будущего года и бригада слесарей, которой руководит И. И. Сорочкин.

А. ФИРСОВА, студентка ВГУ.

### ПЕРВЫЕ ДНИ

СВЕКЛОВОДЫ колхоза «Победа» одними из первых в Кантемировском районе завершили подготовку к уборке и начали ее организацию.

Уже в первые дни уборки выявились передовики соревнования. Ими стали звеньевые свекловод, коммунист Петр Иванович Твороховцев и его помощник Николай Васильевич Ковалев (на снимке вверху). Они ведут уборку качественно, от комбайна корня сразу отправляются на завод. Свекловоды колхоза взяли обязательство провести свою жатву в короткие сроки и без потерь, получить с каждого гектара не менее 250 центнеров. Первые дни работ говорят о том, что слово свое они держат крепко, с полем отправляются полностью, чистые сладкие корни.

Фото В. Майорова.

### За косовицей — копка

Свыше 500 гектаров кукурузы на косовицу уже убрано механизаторами М. И. Берлинов и Н. В. Дядя. Колхозные шоферы А. И. Иванченко, комсомолец В. А. Дядя и М. Д. Сариков на транспортнике перевозят задание.

В траншеи ляжет 5 тысяч тонн силоса. Для сытой зимовки скота этого недостаточно. И потому будет закладываться еще и свекловая ботва.

### ВЫСОКИМИ ТЕМПАМИ

Свекловоды терновского колхоза имени Мичурина взяли высокие социалистические обязательства — получить более 220 центнеров сладких корней с гектара. Это успех зависит от того, как быстро и без потерь будет убран урожай, выкопанный на 425 гектарах. И колхозники стараются справиться с поставленной задачей.

В эстафете соревнования свекловод записана цифра 40. Столько убрано сладких корней с гектара уборки. Первые дни, как говорят, были пробные. Но решено довести

### УБИРАЕМ КОРНИ

На свекловичных плантациях колхоза имени Ленина началась напряженная пора — копка корней. Ныне механизаторам предстоит убрать 850 гектаров сахарной свеклы. Для этого в хозяйстве имеется 12 свеклоуборочных механизаторов своевременно отремонтировали технику к уборке этой ценной культуры.

Организовано приступить к новой стадии земледелия второго производственного участка. С первых дней по-хозяй-

твела министр иностранных дел СССР И. Н. Земсков с министром иностранных дел Финляндии П. Вязоромом, на которых обсуждались некоторые вопросы советско-финляндских отношений.

**Пребывание в Новосибирской области**

НОВОСИБИРСК, 15 сентября (корр. ТАСС). Кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соломешин 14—15 сентября находился в Новосибирской области.

В Краснозерском, Ординском и Козьминском районах он побывал на полях и фермах при колхозах, ознакомился с ходом уборочных работ и продажей зерна государству, беседовал с тружениками колхозов, свекловод, предпринял автомобильного транспорта, хлебобулочных предприятий, партийными и советскими работниками.

Сегодня в обкоме партии состоялось совещание областного партийного комитета с заместителем министра М. С. Соломешина. На нем выступил тов. М. С. Соломешин.

«САЛЮТ-6» — «СОЮЗ-31»

**Работа по программе**

Центр управления полетом, 15 сентября (ТАСС). Владимир Коваленко и Александр Иванченко продолжают выполнять запланированную программу работ на борту орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-31».

Завершен очередной эксперимент космического материально на установке «Кристалл» с целью получения в условиях невесомости монокристалла полипропиленового материала.

Вчера экипаж орбитального комплекса проводил измерения субмиллиметрового излучения атмосферы Земли. Эти исследования выполнялись с помощью телескопа БСТ-1М, дающей возможность уточнить методы прогнозирования физических процессов в земной атмосфере.

Сегодня космонавты обнаружили следы кометы в верхней земной поверхности и акватории мирового океана и передают оперативную информацию о метеорологической обстановке в различных районах планеты.

Сегодня в программе для запланированы воинские процедуры с использованием специальной аппаратуры. Она усердно работает также с технической документацией, проводит подготовку научной аппаратуры к предстоящим исследованиям.

Весьма интересна информация телеметрической информации, состояние бортовых систем станции «Салют-6» и корабля «Союз-31» в норме.

Коваленко и Александр Иванченко чувствуют себя хорошо.

### СВЕРДЛОВСКОЕ. Узлы для всемогущего агрегата Нурекской ГЭС

Узлы для всемогущего агрегата Нурекской ГЭС начал отгружать на станцию завод «Гидротрансформация». Для отправки на берега Вахша всего комплекта оборудования потребуются более тридцати железнодорожных вагонов.

### СЛАВЯНСКИЙ. Успешно завершил эксперимент по рекультивации земель, нарушенных химической промышленностью, объединение «Химпром»

Успешно завершил эксперимент по рекультивации земель, нарушенных химической промышленностью, объединение «Химпром». Предварительные результаты показали, что восстановление плодородия почв на территории, нарушенной химической промышленностью, возможно.

### МИНСК. В десятке автохозяйств города пришли сегодня ученые — физиологи и психологи. Проводящиеся исследования в области физиологии и психологии направлены на повышение эффективности труда и улучшение условий жизни населения.

### КАЛУГА. Новому этапу исследований на околоземной орбите с помощью научной станции «Салют-6» посвящают ученые с космонавтом СССР Ю. Романенко, посетивший на завершившихся здесь традиционных, XIII чтений К. Э. Циолковского.

Исследования в области космонавтики и космонавтики в СССР Ю. Романенко, посетивший на завершившихся здесь традиционных, XIII чтений К. Э. Циолковского. Исследования в области космонавтики и космонавтики в СССР Ю. Романенко, посетивший на завершившихся здесь традиционных, XIII чтений К. Э. Циолковского.

### ТЕРНОВСКИЙ РАЙОН. Уборка сахарной свеклы в колхозе ведется организованно. На полях работают семь комбайнов, Трудякам полей колхоза «Заречье» предстоит убрать 420 гектаров свеклы и собрать с каждого гектара не менее 220 центнеров корней.

П. КИШИН, председатель колхоза «Заречье» Россошанского района.

### ТЕРНОВСКИЙ РАЙОН. Уборка сахарной свеклы в колхозе ведется организованно. На полях работают семь комбайнов, Трудякам полей колхоза «Заречье» предстоит убрать 420 гектаров свеклы и собрать с каждого гектара не менее 220 центнеров корней.

П. КИШИН, председатель колхоза «Заречье» Россошанского района.

### ТЕРНОВСКИЙ РАЙОН. Уборка сахарной свеклы в колхозе ведется организованно. На полях работают семь комбайнов, Трудякам полей колхоза «Заречье» предстоит убрать 420 гектаров свеклы и собрать с каждого гектара не менее 220 центнеров корней.

П. КИШИН, председатель колхоза «Заречье» Россошанского района.

### ТЕРНОВСКИЙ РАЙОН. Уборка сахарной свеклы в колхозе ведется организованно. На полях работают семь комбайнов, Трудякам полей колхоза «Заречье» предстоит убрать 420 гектаров свеклы и собрать с каждого гектара не менее 220 центнеров корней.

П. КИШИН, председатель колхоза имени Ленина Верхнехавского района.







